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Короткий аналіз відкритого заняття 

На практичному занятті було акцентовано увагу студентів на тому, що у 

ранньому римському праві переважали дві форми захисту: самозахист і позовний 

захист, хоч зберігалася апеляція і до сакрального права. 

Було охарактеризовано та визначено відмінності самозахисту від самочинства, 

відтворено історичні події самозахисту в Римі, шлях розподілу ролей учасниками 

групи. Кожен студент, виконуючи свою роль, у позасудовому та судовому захисті, 

охарактеризували значення своєї ролі щодо захисту порушених прав.   

Студенти паралельно з відтворенням форм захисту коментували переваги, 

недоліки та проводили порівняння захисту прав в сучасних умовах. 

Було відзначено, актуальність, на даний час, поняття  необхідної оборони та 

крайньої необхідності. Їх значення та вплив на право в Україні. 

Студенти охарактеризували поняття форм самозахисту у Стародавньому Римі, 

встановили відмінності необхідної оборона — як заподіяння шкоди порушнику в 

процесі вчинення ним протиправних дій і крайньої необхідності — заподіяння 

шкоди сторонній особі з метою самому уникнути небезпеки, за умови, що завдано 

шкоду меншу, ніж та, що загрожувала. 

На практичному занятті було також досліджено: легісакційний процес, як 

форму позовного захисту, з’ясовано, значення цього процесу на фактичне прийняття 

рішення у справі, та формулярний процес, який безпосередньо почав розгляд справи 

по суті.  



Практичне заняття було побудоване з поєднанням відтворення історичних дій, 

у вигляді гри та безпосередньому, опитуванні щодо значення захисту порушених 

прав у Римській державі.  

Застосування, методу гри було досить продуктивним, оскільки, студенти 

змогли відчути значимість та вплив законів Риму на права громадян. Це дозволить у 

майбутньому при вивченні наступних тем розуміти значення та ролі приватного 

римського права у сучасних реаліях. 

  

Висновки 

1. Загальна констатація навчального та науково-методичного рівня заняття: 

В ході проведеного відкритого практичного заняття визначено рівень оволодіння 

знаннями за темою, проведено обговорення плану заняття, встановлено значення 

права для громадян Риму та передумови його захисту на законодавчому рівні.  

2. Рівень проведення заняття: «високий», «достатній», «низький» (потрібне 

підкреслити або доповнити) _______________________________________________ 

Пропозиції щодо вдосконалення рівнів проведення відкритого заняття: 

Професійного семінарське заняття проведено чітко та логічно на високому 

професійному рівні з дотриманням плану семінару. 

методичного застосовувати презентаційні матеріали студентів 

організаційного розподіл студентів на групи для вирішення ситуаційних завдань.  

 

Відкрите заняття відвідали:  

Директор Білоцерківського інституту економіки та управління університету 

«Україна», Ярослав  НОВАК  

Завідувач кафедри Права та соціально-поведінкових наук Білоцерківського 

інституту економіки та управління університету «Україна», Віталій СИДОРЕНКО 

Асистент кафедри Права та соціально-поведінкових наук, Лариса НИКОНЕНКО 

З відгуком ознайомлений: 19.10.2023 р.                                        Наталія ДОБРЕНЬКА 

 

Результати відвідуванн відкритого заняття обговорені на засіданні кафедри Права та 

соціально-поведінкових наук Протокол № 2 від «27» жовтня 2023 р. 

 

 

 

Завідувач кафедри                                                                            Віталій СИДОРЕНКО 
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